

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
«Нововикринская средняя общеобразовательная школа им. З.Чупанова»
Каякентского района Республики Дагестан.

«Утверждаю»:
Директор школы  Ч.З.Чупанов
« 06 » 2025

Годовой отчет

Социального педагога о проделанной работе на 2024-2025 учебный год.

Социальный педагог:
С.Г. Курбанова

2025г

Важной частью работы социального педагога в школе является социально-психологическое сопровождение и социальная защита прав детей, создание в школе благоприятного климата для развития детей как личности и взаимодействия между семьей и школой.

Цели и задачи работы в 2024-2025 учебном году

В начале 2024-2025 учебного года были поставлены следующие цели и задачи:

1. Выявление детей нуждающихся в социальной защите.
2. Включение всех учащихся в социально полезную деятельность в соответствии с их интересами.
3. Определение задач, форм и методов социально-педагогической работы, способов решения личных и социальных проблем, принятие мер по социальной помощи, реализация прав и свобод личности.
4. Организация различных видов социальной деятельности обучающихся, мероприятий направленных на социальных проектов и программ.
5. Установление гуманных, нравственно-здоровых отношений в социальной среде учащихся.
6. Создание обстановки психологического комфорта и безопасности личности обучающихся, обеспечение охраны их жизни и безопасности.

Организационно-методическая и адаптационная деятельность:

В начале учебного года составила план работы на 2024-2025 учебный год. совместно с классными руководителями обновила социальные паспорта классов, обновила так же паспорт школы.

2024-2025 уч.г.

2023-2024 уч.г

Всего детей – 867/835

Дети инвалиды – 43/40

Дети под опекой – 4/7

Дети полусироты – 21/20

Дети с ОВЗ- 5/4

Дети участников СВО – 9/9

Дети из малообеспеченных семей – 68/65

Провела комплексную адаптационную работу с обучающимися 1-х и 5-х классов с целью создания эмоционального комфорта и чувства защищенности. Ознакомила детей 1 классов с правилами школьной жизни и себя в роли ученика. Провела игры в 1 классах, которые помогают детям в адаптации к школьной жизни.

Провела беседы и классные часы в 5 классах на темы : «Устав школы»; «Мои права и обязанности»; «Внешний вид школьника»; Викторину: « Я –пятиклассник». Посещала уроки с целью изучения атмосферы в классе, также с целью выявления трудных детей.

Регулярно проводился контроль посещаемости учебных занятий и отслеживание успеваемости обучающихся.

Социально-педагогическая поддержка и профилактическая работа:

На 2024-2025 учебный год в МКОУ «Нововикринская СОШ им.З.Чупанова» 4 подопечных детей. Из них 1 ученик с ОВЗ и находится на домашнем обучении. В течение учебного года проводился системный контроль за детьми, который включал в себя обследование жилищно-бытовых условий совместно с членами комиссии, составление соответствующих актов и своевременное представление документации в органы опеки и попечительства. Вовлекала этих детей в школьные мероприятия и кружки. Дети с радостью принимали участие в школьных мероприятиях пробуя себя в разных направлениях. Особенно отличились ученик 10 «В» класса Абдулкеримов Султан и Курбанова Марина 11 «Б» принимая активные участия в разных мероприятиях.

Особое внимание уделялось профилактике терроризма. В 5-7 классах провела классные часы на тему:«День солидарности в борьбе с терроризмом» где рассказала детям о жертвах террористических актов, о героях правоохранительных органов, отдавших жизнь при предотвращении терактов и спасении заложников. Особое внимание уделялось теракту в Беслане в 2004г, которая стала одной из самых жестоких в России.

Не остались без внимания такие даты как «День учителя»

Совместно со ст. вожатой Алиевой П.А. провела общешкольное мероприятие «Спасибо вам, учителя», где участвовали дети разных возрастов и категорий. Данное мероприятие охватило около 40 учащихся разных категорий. В данном мероприятии отличились Магомедов Магомед, Абдулкеримов Султан, Магомедаминов Рамазан, Мирзаева Марен, Меджидова Аминат, Лиматуллаева Хадижат, Абакаров Абакар, Джабраилов Магомед.

К международному Дню пожилого человека в школе прошла акция «Теплота родных рук», где дети помогали своим бабушкам и дедушкам. Целью данной акции была повышение осведомленности о важности старшего поколения, улучшение их благополучия и укрепление связей разных поколений.

Ко дню терпимости был проведен классный час-тренинг в 1 классе. «День Толерантности». Проведение данной беседы в 1 классе помогает детям уже с раннего возраста уважительно относиться к различиям, не бояться и не осуждать их.

В школе так же прошла благотворительная акция: «Подари улыбку» В данной акции принимали участие все дети 1-11 класс. Многие дети отдали свои карманные деньги на подарки для детей-инвалидов. Данная акция сплотила весь школьный коллектив. На вырученные деньги купили игрушки и сладкие подарки для детей инвалидов, не подлежащих обучению в ОО. В раздаче подарков принимали участие волонтеры нашей школы - Меджидова Аминат и Магомедиминов Рамазан.

Так же большое внимание уделялось пропаганде здорового образа жизни и профилактике употребления курительных смесей. Провела кинолекторий в 5-8 классах о вреде электронных сигарет, где подробно показали какие последствия могут быть. В 8 классе сделали конкурс на лучший рисунок, где за лучшие работы вручались грамоты.

Провела просветительскую работу по программе профилактики наркомании «Мир без наркотиков», «Как сказать наркотикам нет?» по данным темам проводились тематические беседы, лекции, показывала документальные фильмы.

К 9 мая провела круглый стол «Негласные профессии войны» в 6 классе. Совместно со ст.вожатой Алиевой П.А. и советником директора Ахмедовой Р.З. провели праздничное мероприятие ко Дню защиты детей. На празднике присутствовали около 80 детей разных категорий. На празднике все дети

принимали активное участие. Кроме того, мы вручили подарки каждому участнику что добавило празднику больше радости.

В преддверии экзаменов провела беседу:« Лицом к лицу с экзаменами». В ходе беседы применяла различные методы снятия волнения перед экзаменами и способах тренировки памяти. Так же посещала занятия ученика с ОВЗ, который сдает ОГЭ. Учила его заполнять бланки и рассказала порядок заполнения бланков ответов. Данная работа проводилась совместно с учителями-предметниками.

Работа с родителями

Сотрудничество с родителями является одной из важнейших компонентов работы социального педагога. Для этого посещала родительские собрания, где обсуждались вопросы успеваемости и индивидуальные проблемы. Провела несколько индивидуальных консультаций для решения конкретных проблем. Так же поддерживалась связь через телефоны и мессенджеры) привлекались родители так же в школьные мероприятия, где они оказывали поддержку детям. Так же оказывала помощь родителям, детей находящихся на домашнем обучении, включая советы по организации учебного места и решению домашнего задания.

Совместная работа с родителями дает такие результаты как улучшение дисциплины и поведения, усиление взаимодействия между школой и домом. Растет мотивация у детей, когда чувствуется поддержка со школы и из дома. Так же сотрудничество с родителями помогает выявить проблему на ранней стадии.

Анализ проведенной работы

Анализируя работу за 2024-2025 учебный год и результаты мониторингов можно сделать следующие выводы:

Все запланированные мероприятия выполнены. Во всех мероприятиях участвовали около 200 учащихся разных категорий. Из них:

Дети инвалиды — 27

Дети полусироты — 11

Дети под опекой — 3

дети с ОВЗ-2

Дети, у которых родители в разводе —22

Так же ведется журнал кружковой занятости детей разных категорий. Ведется контроль посещения кружков и дополнительных занятий детей всех категорий. Произошли

некоторые изменения в паспорте школы увеличилось количество детей-инвалидов, уменьшилось детей под опекой. Опеку сняли Магомедов Магомед и Магомедова Маликат по решению суда. Увеличилось количество детей участников СВО. По решению Совета профилактики было принято снять с внутришкольного учета ученика 8«А» класса Алиева Гасана. Гасан стал прилежно учиться и добросовестно выполнять свои обязанности. За время наблюдения за этим учеником не выявлено ни одного нарушения, опоздания и пропуска по неуважительной причине. Над детьми находящимися на ВШУ проводится тщательный контроль, проводятся групповые и индивидуальные беседы. Так же работу веду с классными руководителями, родителями и учителями-предметниками. На следующий год планирую так же продолжить работу взаимодействия родителей со школой.

Организация летней занятости детей:

Организация пришкольного лагеря в МКОУ «Нововикринская СОШ им З.Чупанова» проводится второй год подряд, что свидетельствует о системном подходе к организации летнего отдыха детей. Совместно с заведующей по учебно-воспитательной работе Абдулкеримовой З.Г. был составлен список детей, нуждающихся в особом внимании и организации досуга в летнее время. При формировании списка учитывались различные категории детей(дети СВО, дети-инвалиды, дети из малообеспеченных семей, дети у которых родители в разводе, дети полусироты)

Задачи на 2025-2026 учебный учебный год

1. Социальная адаптация обучающихся нового набора и 5 классов.
2. Формирование у обучающихся представления о здоровом образе жизни.
3. Профилактика правонарушений среди подростков
4. Организация целевого досуга обучающихся группы риска
5. Психолого-педагогическое сопровождение обучающихся, состоящих на учете.
6. Проведение профилактической работы с родителями, направленной на повышение ответственности за воспитание и обучение своих детей, на повышение правовой грамотности.
7. Продолжение работы по взаимодействию родителей со школой

Нормативно-правовая база и ресурсы

Федеральным законом «Об образовании»

Конвенцией о Правах ребенка

Гражданским кодексом РФ

Федеральным законом «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних»

Справочниками и пособиями для социальных педагогов(Т.А. Шишковец; М.П. Анатольевна)

Социально-педагогическими технологическими работами с трудными детьми(М.П. Павлова)

Уставом МКОУ «Нововикринская СОШ им. З.Чупанова»

Интернет-ресурсами